



中国版“国际旅行健康证明”正式上线,有影响的国际熊猫超级IP即将在成都闪亮登场……

文字整理/李力

旅游利好不断出台

中国版“国际旅行健康证明”正式上线

3月8日,中国版“国际旅行健康证明”微信小程序正式上线。据悉,中国版“国际旅行健康证明”是一种综合性证明,展示持有人的核酸、血清IgG抗体检测结果及疫苗接种情况等。健康证明内含加密二维码,以供各国相关部门验证并读取个人相关信息。除电子化展示外,还可以打印生成纸质版。

成都拟建熊猫国际旅游度假区,已引入三个百亿产业项目



中国大熊猫保护研究中心的熊猫宝宝 新华社发

成都高起点规划建设的成都大熊猫国际旅游度假区即将亮相。其中,核心项目熊猫基地改扩建工程今年5月建成,并于大运会前对外开放。

成都大熊猫国际旅游度假区位于锦城公园东北角,规划总面积35.36平方公里。围绕“大熊猫繁育研究基地”、北湖生态公园两大核心资源,度假区规划构建了熊猫IP全产业链体系,以“熊猫+国际+旅游+”为路径,打造熊猫“强核IP”,发展“熊猫+”多极化业态,推进旅游度假区创新和多元消费场景交融互动。据悉,目前度假区已引进中国旅游集团成都大熊猫国际旅游度假区项目、华人文化Discovery探索世界项目、祥源控股集团熊猫文旅传奇公园项目三个百亿产业项目。

长三角将推文旅“一卡通”,实现社保卡互认互通互用

2021长三角文化和旅游联盟联席会议提出,将推进社保卡(含电子社保卡,下同)在长三角区域文旅领域的互认互通互用,实现民众一卡在手,就能享受长三角区域文化体验和旅游观光服务。

2019年5月,上海、江苏、浙江、安徽文化和旅游部门合作建立了长三角文化和旅游联盟。浙江省文化和旅游厅党组成员、副厅长王峻表示,将利用社保卡实名认证、实卡的属性,推进社保卡在长三角区域公共图书馆借阅、博物馆入馆、A级景区购票入园等场景的全面应用。

5月底前浙江将完成“浙里好玩”平台与“浙里办”长三角专区的互通,实现电子社保卡省内互通,预计8月底前具备与长三角对接的条件。

深圳前海将推进免税产业落地,打造粤港澳大湾区免税购物中心

深圳市前海管理局与深圳市国有免税商品(集团)有限公司(以下简称“深免集团”)签署战略合作协议,双方将依托前海平台及政策优势共同在前海做大做强免税产业,建设“三店两平台一中心”。据悉,有关免税体验店的部分将先行落地实施。

根据协议,双方将共同建设“三店两平台一中心”。其中,“三店”包括离境市内免税店、外汇商品免税店、“免税保税衔接及保税+新零售”免税体验店;“两平台”指免税产业链综合运营平台、全球高端商品销售平台;“一中心”是全球免税品调拨中心,进一步引导跨境电商及免税品资源集聚前海,打造粤港澳大湾区免税购物中心。

意大利下月将开通全欧洲首个“无病毒”高速列车

意大利国家铁路集团首席执行官巴迪斯蒂日前宣布,从4月开始,将开通米兰至罗马往返的“无病毒”高速列车,这将是全欧洲第一个“无病毒”高速列车。

据悉,往返罗马米兰的“无病毒”列车,在出发前,所有工作人员和乘客都将进行新冠病毒筛查,检测结果呈阴性后方可上车。在罗马和米兰路线后,当局将于夏季对更多的旅游目的地,包括威尼斯、佛罗伦萨和那不勒斯的列车实施这一解决方案。

泰国推“数字游艇隔离”项目,欲重振普吉岛旅游业

泰国数字经济促进委员会宣布,即日起携手泰国最大移动运营商亿旺通讯有限公司(AIS)等多家私营企业联合推出“数字游艇隔离”项目,以重振普吉岛旅游业。

这是泰国首次利用数字网络开展隔离项目。推出“数字游艇隔离”项目后,国际游客可以选择在普吉岛进行为期14天的游艇隔离,在隔离期游客可以居住在游艇上,同时游览普吉岛周边海域,进行海上活动。游客只需要佩戴智能健康监测腕带,医疗专业人员可以通过网络平台对游客进行实时健康风险分析,确保安全隔离。隔离结束后游客可登岛自由活动。



春游记·赏茶篇

闻着茶香 寻找春天的味道

文/羊城晚报记者 黎存根

春天访茗之旅,已是不少资深茶友每年的既定行程,享受那明前的茶趣。满溢春色的茶园又何止茶友喜爱,普通游客跟着茶农行走在茶山之中,也是一种难得的诗情画意。端坐品茗一壶清新的明前春茶,感悟中国传统茶文化,更是“妙哉”!

本期,推荐大家寻着中国茶叶的芳香来一段文化之旅,到南方各地茶山上采茶、茶园里炒茶、茶庄里品茶,寻求一点属于中国春天的味道。

浙江丽水市景宁畲族自治县澄源乡三石村茶园春茶 新华社发

贵州毕节茶摘春茶 新华社发

行情解读 春茶采摘大幕拉开 带动乡村旅游

眼下,从天涯海角的海南岛,到岭南广东,再到长江流域一线,因为天气相对暖和,各大产茶区的春茶已经陆续开采。云雾缭绕的茶山上,一垄垄茶田里,茶叶嫩芽已经萌发,等待茶农的巧手采摘。摘茶、筛茶、再炒茶,一时间茶香弥漫,这便是春天里收获的味道。

据了解,广东产茶历史悠久,茶文化源远流长,是全国茶叶消费和流通大省,年销售量接近25万吨,约占全国总量的十分之一。2020年,广东十大好春茶品

鉴活动经过各地市农业农村部门推荐、专家品鉴、大众品鉴等环节,评出绿茶、红茶、乌龙茶、其它茶类四大茶类32个茗茶。阳春三月的广东,春茶采摘大幕也已拉开。例如在省内著名的茶叶产区云浮市新兴县,各大茶园里随处可见茶农忙着采茶,奔走在田间地头,抢抓第一波春茶上市的大好时节,采摘新茶,把最抢手的第一茬鲜叶采摘完,争相卖上好的价钱。其中,广东翔顺象窝祥茶基

地的春茶计划将于3月25日左右上市,已经开始预售。据了解,今年春茶产量与往年相比有所提高,价格与2020年春茶价格持平,全线产品平均价格约800元/斤。得益于茶叶种植发展,新兴县当地也迎来了越来越多喜欢茶文化的游客。

同样在中国茶文化中占有重要位置的浙江省,也进入了春茶上市交易的旺季,当地著名的浙南茶叶市场迎来了周边各地茶农、茶商聚集。对茶农来说,上午卖茶、



浙江千岛湖“湖上茶园” 新华社发

下午收茶、晚上炒茶的繁忙节奏将一直持续到5月底。杭州市西湖边的梅家坞路两侧布满茶园,余杭区中泰街道万亩茶山,吸引不少游客前来赏春景、品春茶,也带动了当地春茶销售、乡村旅游、农家乐餐饮住宿等旅游业态。

春日访茶地推荐

广东省内

潮州:潮州凤凰单枞的核心产区乌岽山景色秀美,潮州古城能体验历史悠久的潮州茶文化。

新兴县:全县总种植面积超过一万亩,翔顺象窝茶、神仙坑茶、里洞天露山茶、龙山圣地茶等是当地著名品牌,推荐翔顺象窝茶园、太平镇邓村神仙坑生态茶园、里洞镇天露山茶园。

英德市:英德红茶文化之旅、英德生态茶园观光之旅一直深受大众喜爱,茶趣园大茶壶乡村旅游景区、仙湖度假区积庆里茶园、黄花镇英西峰林德高信茶园知名度较高。

梅县区:雁南飞茶田度假村是国家5A级景区,省内最出名的以茶文化为主题的景区。

大埔县:大埔县是粤东地区著名茶乡,西岩山是省内著名的茶山,西岩山茶乡度假村以白叶单丛和黄枝香为主的茶田两万多亩,出产茶叶多次获得大奖。

紫金县:广东著名茶产区,在2020年广东十大好春茶品鉴活动,绿茶、红茶、黄茶评分紫金茶样均获第一。

省外

浙江省:杭州西湖边的狮子峰、龙井、五云山、虎跑和梅家坞等地是著名的西湖龙井茶产区。

江苏省:洞庭碧螺春茶,乃中国十大名茶之一,产于苏州太湖洞庭山,茶园里碧螺春茶树与桃、李、杏、梅、柿、桔、白果、石榴等果木交错种植,茶吸果香,在赏茶的同时,还能看到百花齐放。

安徽省:黄山毛峰茶产于我国景色奇绝的黄山风景区,茶园分布在海拔700—800米的逍遥、桃花峰、紫云峰、云谷寺、松谷庵、吊桥庵、慈光阁以及海拔1200米的半山寺周围。

福建省:武夷山一带的乌龙茶茶树生长在岩缝之中,被称为武夷岩茶,是中国乌龙茶中之极品。

贵州省:黔南布依族苗族自治州福泉市陆坪镇福兴村茶叶基地、丹寨县龙泉镇马寨茶园、毕节市七星关区朱昌镇乐达香贡茶基地,也已经开始采摘春茶,体验茶农乐趣。

专家教路

受访人:游丽媛(中国茶文化研究者、高级茶艺师、茶艺师、茶艺课程专业教师)

茶文化知识: 了解中国茶文化先读陆羽《茶经》

中国茶文化源远流长,属于中国优秀传统文化之一。早在唐代,“茶圣”陆羽就编纂了《茶经》,该书是中国乃至世界现存最早、最完整、最全面介绍茶的第一部专著,被誉为茶叶百科全书。此书是关于茶叶生产的历史、源流、现状、生产技术以及饮茶技艺、茶道原理的综合性论著,将普通茶事升格为一种美妙的文化艺术,推动了中国茶文化的发展。

在当代,中国茶文化更是有着良好传承基础,据不完全统计开设茶学专业的本科院校有34所,开设茶叶相关专业的高职院校也越来越,就连不产茶的地区也有学校开设茶叶相关专业。

此外,在社会上从事茶业培训相关的机构更是数不胜数,既有茶艺、评茶、茶叶加工等专业技能培训,也有专门的茶山游学培训课程,这让茶文化和旅游完美结合起来。加上近几年来“国潮风”文化的兴起,越来越多人对

茶文化感兴趣,很多名人、明星也涉足推广茶文化,令中国茶文化的影响力在不断扩大。中国茶文化百花齐放,在传承和发扬传统文化的同时,也要用科学和发展的眼光去看待问题,这样茶文化的发展才会越来越健康。



茶之百态,亦是人间百态 许志伟

如何访茶? “明前”概念要了解,访茶中要关注茶俗文化

清明节即是节日又是一个节气,不仅是对于茶文化,对于中国文化本身就有特殊的意义。明前茶更多是针对绿茶来说,像乌龙茶、红茶、黑茶等要求成熟度更高的茶叶,如果采摘过早过嫩,其香气和滋味反而欠佳。

绿茶也并非清明后的茶就不好。中国茶区广阔,受纬度、气候、海拔和品种不同的影响,当南方方的绿茶大量上市,北方的春茶才刚刚开始采摘,十大名茶中的六安瓜片一般4月中下旬才开始采摘,太平猴魁更是要等到4月底5月初才开始采摘。

所以“明前”概念对江南(浙江、江苏、安徽)茶区的意义更加重大,清明前这段时间正好是江南茶区茶树经历一整个冬天的休养后开始萌芽的时间,这个时候的光照、气温、降雨等各方面俱佳,因此茶的物质更加丰富,尤其是茶氨酸含量高,茶汤口感更加鲜爽协调,而且这个时候也是病虫害最少的时候,

因此也是茶叶质量最安全的时候。

对茶文化感兴趣的人去茶园游览,可以更多地关注一下当地的茶俗文化。对于时间有限的人建议选择茶园观光旅游做得比较成熟的茶园,这样的茶园将自然风光和当地的茶文化结合,除了可以欣赏茶山的自然风光外,还可以动手体验采茶、制茶的乐趣的同时还有当地茶俗表演可看。

时间较多的人可以选择去茶文化底蕴深厚的地区,体验当地的茶生活文化,如杭州西湖一带体验龙井茶文化,潮州一带体验工夫茶文化,四川一带体验茶馆文化。



大埔西岩茶乡 曹潘荣摄

及时游

文/羊城晚报记者 刘星彤

节庆带动花季,让赏花更有气氛、更丰富有趣、更带感。阔别一年,近期的赏花花事如期登场,热闹更胜于往年,且在玩法花样上愈加丰富。来挑一场你最感兴趣的节庆,投入热烈的“花花盛事”吧!

加料推荐

2021 湖南油菜花节 举办地:衡阳市、武冈市、鼎城区、韶山市 举办时间:3月10日至4月10日

2021 安吉桃花节 举办地:浙江湖州安吉田园嘉年华景区 举办时间:3月15日至3月25日

2021 第三届婺源油菜花文化旅游节 举办地:婺源篁岭景区、江岭景区、江湾景区、梦里老家景区、水墨上河景区 举办时间:3月中旬至4月中旬

2021 广西南宁大明山山花节 举办地:南宁大明山 举办时间:3月1日至31日

2021 济宁首届樱花花海旅游文化节 举办地:济宁市上九山古村景区 举办时间:3月20日至4月5日

三月春正好,投入热烈的“花花盛事”吧!

昆明动物园第二十一届雪兰樱花节 时间:2月28日至4月5日

随着昆明动物园第二十一届雪兰樱花节暨第六届非物质文化遗产展示日登场,昆明春日里最热闹的花事——圆通樱潮就此开启。

昆明动物园拥有以樱花、海棠为特色的园林景观,园内种有云南樱花和垂丝海棠5000余株。据悉,往年为海棠先开,樱花后开,今年因樱花花期提前,导致樱花和海棠同时绽放,观赏性更上一层。自3月8

2021 洛阳牡丹花会 时间:4月1日至5月5日

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”唐代诗豪刘禹锡以此句描述唐人赏牡丹时之盛况。作为十三朝古都,洛阳是中国牡丹的发祥地之一,其历史最早可追溯至晋朝时。而今,每年春季都有不少为赏牡丹专程赶赴洛阳的旅游及摄影爱好者,赏花之余,顺带品尝洛阳令人垂涎的地方特色美食。

洛阳城中有多个知名赏花地,包括洛阳国家牡丹园、神州牡丹园、中国国花园等。其中,洛阳国家牡丹园是中原地区最大的晚花牡丹园

2021 武汉东湖樱花节 时间:3月3日至4月上旬

时隔一年,全国各地重启赏花季,这当中最令人惦念的,恐怕要数武汉的樱花。

近日,借2021武汉东湖樱花节开幕之机,湖北省正式向全国游客发出赏樱邀请,期待援鄂英雄返汉返鄂,共赴樱花之约!据悉,这期间,武汉还将举办2021“花点时间游武汉”春季惠民活动,提供百万张武汉旅游惠民券定时开抢。

武汉东湖磨山樱园与日本弘前樱花园和美国华盛顿樱花园并称世界三大樱花之地,园内共有30多种、近万株樱花争奇斗艳,其夜樱盛景更是独特。今年,园内新增

了动物灯组、深渊彩灯等,点亮夜间夜色。

今年园中樱花花期比往年提前10天,吸引客流量约比2019年同期增长超两成。据悉,夜樱观赏开启后,闭园时间将延长到22:00,在樱花节期间,游客还可参与直播云赏樱、汉服秀等体验活动。

据广州本地旅行社介绍,近日,武汉相关赏樱产品热度持续走高,以涵盖日间及夜间赏樱的武汉高铁赏樱线路为例,三月底多个热门排期目前余位已不足三成。

推荐联游:武汉大学、黄鹤楼、户部巷、江汉路步行街

及中外牡丹精品园;神州牡丹园种有40余万株牡丹,其中包括有三百多年树龄的“牡丹王”;中国国花园则是目前国内最大的牡丹专业观赏园,种有1000多个品种、共50万株牡丹。

洛阳牡丹的初花期从4月初开始,可一直持续到5月初。据河南省气象局预测,今年洛阳牡丹的初花期在4月3日左右,盛花期在4月7日前后开启。

推荐联游:龙门石窟、白马寺、洛邑古城、老君山



春到三峡,桃花盛开 新华社发

林芝桃花节

时间:3月中旬至4月

林芝的桃花究竟有多大魅力?每年三、四月间,无数的旅行者不远万里奔赴西藏,只为看一眼林芝桃花。

林芝作为西藏平均海拔最低的地区,展现出高原少有的柔情一面。春天的林芝是粉色的海洋,桃花编织的梦幻世界醉醒缱绻,铺满山坡,伸向雪山、森林、田野、河谷、村落……野蛮生长的姿态最令人着迷。

位于县城东南方的嘎拉桃花村,被公认为林芝桃花的最佳观赏地,同时也是当地桃花最早开放的地方。村子三面环山,一望无际的野生高原桃花绽放成咆哮雪峰之下,甚是迷人。

林芝桃花的最佳观赏时段在3月15日至4月10日左右。除嘎拉桃花村外,还可前往波密桃花沟、雅鲁藏布大峡谷、索松村、吞白村、达林村以及嘎朗湖、如纳村等处观赏。

推荐联游:鲁朗林海、巴松措、南迦巴瓦峰

第三届长江三峡(巫山)李花节 时间:3月6日至31日

一江碧水、两岸青山的衬托下,巫山的李花盛景堪称独一无二。以三峡风光著称的重庆巫山县地处三峡库区腹地,风光旖旎。而坐拥30万亩巫山脆李,更是推动了当地“春赏花、夏摘果”的农旅融合体验。

今年的“中国李乡·三峡花海”第三届长江三峡(巫山)李花节将持续到3月底。由于花期比往年提前,预计3月中旬将迎来全面绽放。

本届李花节,特在曲尺乡、大溪乡、巫峡镇等李花观赏乡镇设置了

李花市集,可从集上购买到巫山的旅游商品、文创产品、农副特产及特色小吃,还可参与百年李树2021年采摘权拍卖、果树认购等特色活动。

今年,巫山县推介了六条赏花线路,包括从巫山县城出发,经水路坐船观赏两岸李花,以及探访南陵古道、龙骨坡“巫山人”遗址等地的访古踏花之旅。

推荐联游:磁器口古镇、洪崖洞、李子坝、四川美术学院